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Narrativa

 
ATA Nº. 2.078 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis
(07/04/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina –   Republicanos e Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet – PSDB. Ausente
o Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos que apresentou Atestado Médico.  Comprovado o
número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção
de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 07 de
abril de 2026”.  Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após
ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª
Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas e Indicações: Da Secretaria Municipal de
Saúde, Ofício nº 035/2026, encaminhando resposta à solicitação de histórico de visitas e registros de Agentes
Comunitários de Saúde, Ofício nº 047/2026, encaminhando relatório detalhado de abastecimento e relatório
detalhado de manutenção; Do Gabinete da Senadora Soraya Thronicke, Ofício nº 0199/2026, informando sobre
a sugestão de Emenda de Comissão ao Orçamento Geral da União, no valor de um milhão de reais para
recapeamento e pavimentação de vias;  Da Secretaria Municipal de Educação, Formulário de Solicitação de
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Uso do Plenário para a realização do Módulo I da Formação de Gestores Escolares; Da Prefeitura Municipal de
Jaraguari, Formulário de solicitação de Uso do Plenário para a realização de Audiência Pública  sobre a Lei
das diretrizes Orçamentárias; Da Assembleia Legislativa, Convite para a Sessão Solene de Entrega de Medalha
e Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em Homenagem aos Rotarianos do Estado de Mato Grosso Do Sul;
Indicações nº 015 e 016/2026, de autoria do Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB, ambas a ser
encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Senhor
Renê Sérgio Lima de Moura - Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, sendo que a
primeira solicitando a substituição da ponte de madeira por manilhas, no trecho que liga a região de Jaraguari
Velho à propriedade do Senhor Odilon Júnior e demais moradores da localidade, e a segunda solicitando a
colocação de 01 (uma) manilha na MS-244, em frente à Fazenda Santa Catarina, nas proximidades do antigo
matadouro, com a finalidade de promover o alargamento da via; Indicações nºs 017 e 018/2026, de autoria do
Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, sendo que a primeira será encaminhada ao Executivo Municipal, fazendo
o seguinte pedido: providenciar a construção de um campo de futebol tipo “Terrão”, no Jaraguari Velho, e a
segunda será encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Secretário Municipal de
Infraestrutura, fazendo o seguinte pedido: que seja realizada, com urgência, a manutenção da ponte de madeira
localizada no Assentamento Primavera, nas proximidades da região conhecida como Primavera do Leste;
Indicação nº 019/2026, de autoria do Vereador Delson Nina – Republicanos, que será encaminhada ao
Executivo Municipal, fazendo o seguinte pedido: providenciar em caráter de urgência, a reforma do prédio onde
funcionava a Escola no Assentamento Estrela/Jaraguari Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e
Indicações passou-se à Ordem do Dia:  Não havendo nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande
Expediente: O Vereador Lucas Tonet – PSDB cumprimentou a todos; manifestou condolências aos familiares
do saudoso Manoel Marçal pela perda do ente querido; disse que visualizou a instalação do layout na entrada da
cidade fazendo referência a marca de Jaraguari como “Terra de Águas Nascentes”; pediu licença aos
Vereadores para fazer vários agradecimentos em razão da concessão da licença para instalação da Destilaria de
Etanol no Polo Industrial, destacando que trata do resultado de uma jornada que durou seis anos de silêncio, de
trabalho e de muita fé; agradeceu a sua família pelo apoio e orações, ao Padre Ademirson pela fé, ao proprietário
da empresa pelo compromisso em expandir seus negócios em nosso Município, aos engenheiros pelo trabalho
técnico e ao Doutor Jean pela disponibilização de seu escritório para tratar de assuntos do nosso Município;
disse que a licença não é mais um sonho mais uma realidade, e que muitos veem somente um documento
assinado mas poucos conhecem a jornada que foi até agora; agradeceu ainda ao Ex-Prefeito Edson, ao Prefeito
e ao Presidente pelo apoio e confiança; relembrou a primeira reunião realizada para aquisição da área do Polo
Industrial; finalizou afirmando que ninguém constrói uma destilaria sozinho e reafirmando seu compromisso com
o desenvolvimento de Jaraguari. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB  parabenizou o Vereador Lucas
Tonet pelo empenho em trazer empresas para instalar no Polo Industrial; deixou sentimentos aos Familiares do
Senhor Manoel Barbosa de Godoi, popular Mané Marcal,  pelo seu falecimento; falou que o Secretário Municipal
de Agricultura e Meio Ambiente ficou de fazer o campo de futebol no Jaraguari Velho, e que o Vereador Joaquim
também solicitou no ano passado; informou que fez a Indicação solicitando a reforma da ponte de madeira do
Assentamento Primavera porque é linha de transporte escolar e está correndo o risco de cair; disse que sabe das
dificuldades para fazer os serviços por causa das chuvas mas não pode continuar dando essa desculpa; falou
que não está vendo as máquinas prestando serviços aos produtores rurais; Cobrou a instalação de lâmpadas de
emergência no Posto de Saúde, manutenção da iluminação pública, contratação de mais profissionais de
fisioterapia e solução para a falta de medicamentos.; parabenizou a Senadora Soraya pela destinação de
emenda para recapeamento de ruas e o Prefeito pela convocação de concursados para posse. O Vereador
Joaquim Maciel de Sousa – PSDB utilizou a Tribuna para comentar sobre indicação referente à substituição de
ponte de madeira por manilhas, bem como sobre indicação para alongamento da MS-244 com instalação de
mais uma manilha em frente ao antigo matadouro, visando evitar acidentes. O Vereador Gilvanildo Cardozo
Teixeira – PL dispensou o Uso da Tribuna. O Vereador Delson Nina – Republicanos relatou que apresentou
indicação solicitando a reforma do prédio onde funcionava a escola no Assentamento Estrela/Jaraguari, após
receber informação de que o Tribunal Regional Eleitoral poderá fiscalizar o local, que atualmente se encontra
sem condições de uso, podendo ocasionar a retirada da urna eleitoral, como ocorreu no Distrito de Bonfim,
prejudicando principalmente eleitores idosos com dificuldade de locomoção. A Vereadora Profª Dani Martins –
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PP convidou a todos para a inauguração de uma farinheira em Furnas do Dionísio. O Vereador Peterson
Martins Xavier – PSD enviou cumprimentos ao Vereador Silvio Pitu, de Campo Grande, destacando sua
admiração pelo trabalho realizado, pela forma de atendimento à população e por manter o gabinete à disposição
de todos. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Áureo da
Silva Vilela, Lucas Tonet, Joaquim Maciel e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de
assuntos que foram abordados durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou
“Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e
na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos
Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
  
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                     Delson Nina - Republicanos
         Vereador                                                                                      Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                               Lucas Tonet - PSDB
         Vereador                                                                                       Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                             Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
         Vereador                                                                                        Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                Theocir da Farmácia - PSDB
        1ª Secretária                                                                                   2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 
 
 
 
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2077/2026   Aprovada
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